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în aceeași atmosferă de înțelegere, prietenie și stimă reciprocă, în interesul dezvoltării în continuare a relațiilor

de cooperare româno-coreene pe multiple planuri, sub semnul progresului, cauzei socialismului și a păcii, ieri a continuat

VIZITA IJFICIALĂ Dl PRIETENIIE A IOVARAȘIILUI
NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNA CD TOVARAȘA EEEVA CEAUSESCU, 

IN IIEI'UBIICA POPUEARĂ DEMOCRATA COREEANA
Continuarea convorbirilor 

dintre tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU 

și tovarășul 
KIM IR SEN

Actualul dialog româno-co- 
reean, la nivel înalt, prilejuit 
de vizita conducătorului parti
dului și statului nostru în Re
publica Populară Democrată 
Coreeană, a continuat, luni di
mineața. în cadrul unei noi și 
fructuoase runde de convorbiri 
între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Kim 
Ir Sen.

La convorbiri participă :
Din partea română — tova

rășa Elena Ceaușescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim vice- 
prim-ministru al guvernului, 
Ion Dincă, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim vtceprim-mi- 
nistru al guvernului, Ștefan 
Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe, loan Ursu. mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-vicepreședinte al Consiliu
lui Național pentru Știință și 
Tehnologie, loan Avram, mem
bru al C.C. al P.C.R.. ministrul 
industriei construcțiilor de ma
șini. Constantin Mit ea, membru 
al C.C. al P.C.R., consilier al 
secrei ralui general al P.C.R. și 
preșe» «telui Republicii, Con
stantul Iftodi, ambasadorul 
României la Phenian, Ionel Ce-

tățeanu, adjunct al ministrului 
aprovizionării . tehnico-materia- 
le și controlului gospodăririi 
fondurilor fixe. Nicolae Murgu, 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice Internationale, Constantin 
Boștină.' secretar personal al-se
cretarului general al P.C.R., 
Vasile Șandru, director în 
Ministerul Afacerilor Externe.

Din partea coreeană — Li 
Giong Ok. membru al Prezidiu
lui Biroului Politic al C.C. al 
P.M.C., premierul Consiliului 
Administrativ al R.P.D. Core
ene. Kon Gin The, membru 
supleant al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.C.. vicepremier al 
Consiliului Administrativ al 
R.P.D. Coreene, președintele 
părții coreene in Comisia con
sultativă interguvernamentală 
de colaborare economică și teh- 
nico-științifică. Hă Dam. mem
bru supleant al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.C.. vicepremier 
al Consiliului Administrativ, 
ministrul afacerilor externe al 
R.P.D. Coreene, Li Giong Mok, 
membru al C.C. al P.M.C., ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, Phil Ge Ghiăng, ad
junct al șefului Secției relații 
internaționale a C.C. al P.M.C.,

(Continuare In pag. a Iil-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au reîntîlnit cu tovarășul

Kim Ir Sen și tovarășa Kim Săng E
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Romania, 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
ș-au reîntilnit, luni după-amia- 
ză, cu tovarășul Kim Ir Sen, se

cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Muncii 
din Coreea, președintele Repu
blicii Populara Democrate Co
reene, și tovarășa Kim Săng E.

In cadrul acestei noi întîlniri, 
care s-a desfășurat într-o at

mosferă prietenească, de stimă 
reciprocă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ți tovarășul Kim Ir 
Sen, tovarășa Elena Ceaușescu 
ți tovarășa Kim Săng E s-au în
treținut cu deosebită cordiali
tate.

• Impresionant spectacol cu epopeea muzical-co- 
regrafică „Cîntecul gloriei"
• Tovarășa Elena Ceaușescu a vizitat monumente 
arhitectonice recent inaugurate la Phenian
9 Revista presei coreene: Eveniment de impor
tanță deosebită pentru dezvoltarea pe o treaptă 
superioară a relațiilor de prietenie și colaborare 
dintre cele două țări și popoare
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ÎN ÎNTÎMPINAREA

ZILEI DE 1 MAI

Oamenii muncii
realizează prestigioase 
succese în producție

Oamenii muncii din industria Județului Bacău raportează in 
Intimpinarea zilei de 1 Mai succese deosebite. La Combinatul 
petrochimic Borzești, de pildă, sint inscrise in această perioa
dă depășiri ce însumează 113 000 tone produse petroliere. 7 187 
tone toluen, 236 tone polistiren. 892 tone antidăunători. Ra
portul muncitoresc al minerilor din Comănești consemnează 
și el realizări suplimentare de 7 500 tone de cărbune, ceea ce 
echivalează cu 65 la sută din angajamentul livrărilor peste 
plan .asumat de colectivele întreprinderii miniere de aici. La 
rîndul lor, textiliștii din Buhuși au obținut suplimentar 
220 000 mp țesături. Și in industria forestieră depășirile de 
plan sint simțitoare, recupcrindu-se o mare parte din restan
țele de anul trecut. Măi mult, la Combinatul de prelucrare a 
lemnului s-au realizat peste plan 195 tone plăci din așchii de 
lemn, 25 869 mp uși și ferestre furniruite și mobilă în va
loare de peste 3 milioane lei.

Colectivele unităților economice prahovene înscriu în bilan
țul faptelor de muncă cu care cinstesc apropiata sărbătoare 
de la 1 Mai succese de prestigiu: peste 400 milioane lei pro- 
ductie-marfă industrială in plus față de prevederile ..la zi“. Ca 
urmare, economia națională a primit suplimentar din acest 
important contru industrial al tării însemnate cantități de 
bunuri materiale, priptre care aproape 600 000 tone derivate 
din țiței, 8 500 tone cărbune energetic, 1 200 tone oțeluri alia
te. 1 500 tone utilaj minier și chimic, 330 000 buc. anvelope 
auto și pentru tractoare, 65 000 mp țesături, aparatură de in- . 
jecție și hidraulică, mobilă, cherestea, articole de larg consum ' 
și.alte produse.

Oamenii muncii din unitățile dîmbovitene cu „foc continuu" 
întlmpină ziua de 1 Mai cu realizări demne de relevat. Ast
fel. minerii de la Șot.înga — exploatare.în cadrul căreia, zilele 
acestea, au inceput să producă două noi galerii de lignit — au 
majorat la 12 000 tone cantitatea suplimentară de cărbune 
expediată termocentralelor de la începutul anului, in timp ce 
de la Combinatul de lianți și azbociment Fieni — unitate dis
tinsă recent cu ..Ordinul muncii" clasa I pentru merite deo
sebite in 1981 — și de la celelalte unități producătoare de ma
teriale pentru construcții din județ, șantierele de locuințe au 
primit in plus produse suficiente pentru ridicarea a circa 1 200 
apartamente.

Constructorii noului pod rutier de peste Dunăre ț! Borcea, 
replică contemporană a arcului de oțel și beton conceput cu 
aproape un secol în urmă de Anghel Saligny. înregistrează în 
aceste zile din preajma marii sărbători a oamenilor muncii de 
pretutind-ni ritmuri inalte ale muncii menite să apropie și 
mai mult ziua cind primele convoaie de trenuri și mașini vor 
parcurge această nouă și modernă arteră dc transport a țării.

In cinstea zilei de 1 Mai, aici s-a pus în funcțiune un pod 
de vase in lungime de 50# metri. între cele două maluri ale 
brațului fluvial Borcea, pod ce poate fi văzut de toți cei ce 
călătoresc cu trenul pe ruta București — Constanța. Podul de 
vase, constituind un drum pentru camioanele de mare tonaj, 
va facilita transportul fluent a peste 500 000 mc de pămint și 
rocă — volum necesar construcției terasame.ntului autostrăzii 
transeuropene, Nord-Sud, pe tronsonul cuprins între Fetești 
și Cernavodă.' Noul pod va conduce la o economie substanțială 
de combustibil și va determina o creștere a productivității 
transporturilor —- cu același parc auto — de 3—4 ori, în con
dițiile în care peste pod se transporta zilnic, în două schim
buri, 5 000—6 000 mc de pămint și rocă.

Ziua de 1 Mai este întîmpinată de constructorii de locuințe 
din județele Mureș și Harghita cu noi și importante reali
zări. Asigurarea unui larg front de lucru incă din toamna 
anului trecut, utilizarea mai eficientă a mașinilor și instala
țiilor tehnologice, mai buna organizare a muncii pe fiecare 
șantier au fost principalii factori care au dus la depășirea sar
cinilor de plan la zi cu 100 de apartamente. Constructorii din 
această parte a țării au în prezent in lucru peste 5 000 aparta
mente. reprezentind mai mult de 80 la sută din volumul de 
construcții prevăzut pe acest an..

în județul Constanța a fost 
încheiată însămințarea porumbului
TELEGRAMA ADRESATĂ C.C. AL P.C.R.,

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Mult stimate și iubite to

varășe Nicolae Ceaușescu,

Conștienți de marile răs
punderi ce ne revin pentru con
tinua perfecționare și organi
zare a activității din agricul
tură in vederea înfăptuirii 
exemplare a sarcinilor ce ne 
revin din documentele Congre
sului al XII-lea al partidului, 
din lucrările recentei plenare a 
Comitetului Central al P.C.R., 
mecanizatorii, cooperatorii și 
specialiștii din agricultura ju
dețului Constanța, sub con
ducerea permanentă a organe
lor și organizațiilor de partid, 
șl-au intensificat eforturile pen
tru ca lucrările din primăvara 
acestui an .să fie realizate in 
timpi optimi $i la indici calita
tivi superiori.

Mobilizați de îndemnurile șl 
indicațiile dumneavoastră, de 
grija permanentă pe care o 
acordați dezvoltării pe , toate 
planurile a agriculturii, lucră
torii ogoarelor, folosind fiecare 
oră bună de lucru, toate utila
jele din dotare, organizind mai 
bine activitatea din cimp. au 
însămînțat 120 mii de hectare 
cu ovăz, mazăre, in. sfeclă de 
zahăr, floarea-soarelui, plante 
de nutreț și altele.

Raportăm conducerii superi
oare de partid, dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că. valorificind la 
întreaga capacitate și cu maxi

mum de eficiență baza tehnico- 
materială și forța umană de 
care dispunem, am încheiat la 
19 aprilie insămințarea porum
bului pentru consum pe cela 
130 000 de hectare.

în prezent toate for’ele sint 
mobilizate pentru executarea la 
timp și de calitate a lucrărilor 
specifice acestei perioade, acor- 
dind o atenție deosebită orga
nizării și aplicării udărilor, 
plantării in cimp a legumelor, 
asigurării condițiilor pentru 
producerea semințelor, recoltă
rii culturilor de masă verde 
pentru furaje, erbicidării. com
baterii dăunătorilor, altor lu
crări în vii și livezi. Starea 
culturilor de orz și griu este 
bună, răsărirea și vegetația cul
turilor de primăvară sint co
respunzătoare și dau garanția 
îndeplinirii și depășirii sarci
nilor de plan.

Vă asigurăm, mult stimate si 
iubite tovarășe secretar general, 
că și în continuare comitetul 
județean de partid, oamenii 
muncii din agricultura județu
lui vor acționa cu toată ener
gia și hotărirea pentru întări
rea răspunderii și exigenței co
muniste. a spiritului de ordine 
și disciplină la toate nivelurile în 
vederea sporirii continue a 
contribuției județului nostru la 
constituirea fondului centra
lizat de produse agroalimen- 
tare al statului, a obiectivelor 
noii revoluții agrare.

COMITETUL JUDEțEAN CONSTANTA AL P.C.R.
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TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Tn momentul eind părăsesc frumoasa dumneavoastră capitală, 

după o nouă escală pe drumul de întoarcere In patrie, sint deosebit 
de fericit să vă reînnoiesc salutările mele călduroase șl mulțumirile 
«tăcere pentru primirea deosebit de atentă și cordială care mi-a fost 
rezervată. Rămin Încredințat că, in perioada ce urmează, cooperarea 
mauritano-română se va întăl'i.

Vă rog să primiți, tovarășe președinte, urările mele de fericire și 
prosperitate pentru dumneavoastră, precum și pentru guvernul și 
poporul român prieten.

Lt. colonel 
MOHAMED KHOUNA OULD HAIDALLA, 

Președintele Comitetului militar de salvare națională 
al Republicii Islamice Mauritania,

șef al statului

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
Tovarășul Iile Verdeț, prim- 

ministru al Guvernului Repu
blici Socialiste România, a pri
mit, luni dimineața, pe Alme 
Emmanuel Yoka, ministru dele
gat la Președinția Republicii 
Populare C- ,go, însărcinat cu 
cooperarea, conducătorul părții 
congoleze la lucrările celei de-a 
VlII-a sesiuni a Comisiei mixte 
guvernamentale româno-congo- 
leze de cooperare economică șl 
tehnică, desfășurate la Bucu
rești.

Oaspetele a arătat că are plă
cuta misiune de a transmite 
președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, un cald mesaj prie
tenesc împreună cu cele mal 
bune urări din parteB colonelu
lui Denis Sașsou-Ngucsso, pre
ședintele Republicii Populare 
Congo, șeful statului, președin
tele Consiliului de Miniștri.

AGENDA
Luni dimineața. Dumitru Be- 

Jan, ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice 
Internaționale, a avut convorbiri 
cu o delegație condusă de mi
nistrul comerțului și industriei 
al Republicii Islamice Maurita
nia, căpitan Mohamed Mah
moud Ouid Deh, care face o vi
zită în tara noastră.

Tovarășul Aurel Duma, mi
nistru secretar de stat la Minis
terul Afacerilor Externe, a pri
mit, luni, pe John George Ma
nyowe, noul ambasador extraor
dinar șl plenipotențiar al Repu
blicii Zimbabwe in Republica 
Socialistă România, în vederea 
apropiatei prezentări a scrisori
lor de acreditare.

Prin Decret prezidențial,' tova
rășul Dumitru Aninoiu a fost 
numit In calitate de ambasador

Argumente privind 
capacitatea politico-socială

a tinerei
Eveniment editorial remar

cabil pentru tineri, recenta 
apariție „Tineretul și proble
mele lumii contemporane" 
aduce in actualitate aspecte 
penetrante privind conexiunile 
dintre statutul, capacitatea și 
responsabilitatea tineretului in 
condițiile complexe ale zilelor 
noastre, infățișînd, pe un spa
țiu cuprinzător, concepția no
vatoare revoluționară a parti- 
jului și statului nostru, a to
varășului Nicolae Ceaușescu cu 
p-ivire la țînăra generație.

Lucrarea — care apare In 
anul celei de-a 60-a, aniversări 
a creării Uniunii Tineretului 
Comunist, al împlinirii a 25 de 
ud de la Înființarea Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști din România, precum și 
în contextul pregătirii Anului 
Internațional al Tineretului — 
sublinia in prefață tovarășul 
Nicu Ceaușescu, secretar ai 
Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, iși pro
pune realizarea unul profil 
contemporan al tinerei genera
ții prin punerea tn evjden'ă a 
relației aceitela cu citeva din 
problemele majore actuale la 
nivel național, regional șl mon
dial, cunflrmind, o dată In 
plus, adevărul 
că tineretul nu 
s-ar putea de
fini altfel de- 
cît prin rapor
tarea sa curen
tă, multidimen
sională și per
manentă la lu
mea in care 
trăiește.

lp fapt, oei doi autori, Dan 
Mihai Birliba și Gheorghe Pri- 
șecaru, porpind de la mutații
le care s-au produs și se 
produc în lumea contempora
nă, se străduiesc, printr-o do
cumentare bogată, inedită să 
prezinte trăsături ale acelei 
părți a populației mondiale, 
care formează generația aflată 
la Început de drum și ocupă 
jumătatea Înnoitoare a omeni
rii. înlr-un context in care ti
neretul constituie In numeroa
se țări un obiect de studiu, de 
cercetare — fireic, ținlnd sea
mă de ponderea ți aspirațiile 
specifice ale acestei categorii 
de populație, volumul editat 
de Editura politică, pornind de 
la documentele partidului ți 
statului noBtru, relevă Intr-un 
limbaj larg accesibil Însușiri 
caracteristice ale tinerei gene
rații ca o puternică forța so
cială. Autorii s-au străduit să 
delimiteze eu acuratețe o serie 
de concepte ți preocupări pri
vind statutul contemporan al 
tineretului, necesitatea ca soar
ta generației tinere să consti
tuie capitole ale glndirii ți ac
țiunii factorilor decizionali in 
perspectiva viitorului, asigu- 
rtndu-l-se un clmp larg de ac» 
ArtUte in viața politică, eco
nomică, socială ți culturală, 
posibilitatea de a se forma ți 
informa pe măsuri. responsabi
lității ce-1 revine.

Evidențiind asigurarea păcii 
— ca Imperativ vital al promo-

Cartea 
pentru
tineret

Mulțumind, primul ministru 
ai guvernului român a rugat să se 
transmită, din partea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, un salut 
prietenesc și cele mai bune u- 
rări președintelui Dents Sassou- 
Nguesso.

în cadrul Întrevederii au fost 
evocate cu satisfacție bunele 
relații de prietenie și colaborare 
statornicite intre România și 
R.P. Congo, exprimindu-se con
vingerea că aceste raporturi se 
vor adinei și diversifica în 
continuare, in interesul ambelor 
țări șl popoare, al cauzei păcii 
și înțelegerii între națiuni.

A participat Marin Capisizu, 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Agriculturii și Industri
ei Alimentare, președintele păr
ții române In comisia mixtă.

A fost de față Laurent Mann, 
ambasadorul R.P. Congo la 
București.

extraordinar șl plenipotențiar 
al Republicii Socialiste România 
în Republica Franceză, in locul 
tovarășului Corneliu Mănescu, 
rechemat in centrala Ministeru
lui Afacerilor Externe.

La București s-au încheiat, 
luni după-amiază, lucrările celei 
de-a VlII-a sesiuni a Comisiei 
mixte guvernamentale româno- 
congoleze de cooperare econo
mică și tehnică.

în Încheierea lucrărilor, pre
ședinții celor două părți in co
misie, Marin Capisizu, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Agriculturii și Industriei Ali
mentare, și Alme Emmanuel 
Yoka. ministru delegat la Pre
zidenția Republicii, însărcinat 
cu cooperarea, au semnat pro
tocolul sesiunii, care prevede 
noi acțiuni si căi menite să con
ducă la dezvoltarea în continua
re a cooperării economice dintre 
România și R.P. Congo.

generații
varii intereselor trecutului — 
cei doi autori adincesc prezen
tarea unor direcții prioritare 
ale mișcării de tineret cum ar 
fi necesitatea mobilizării in 
vederea continuării procesului 
de destindere, pentru dezarma
re și încredere, securitate și 
cooperare in Europa, realizarea 
unor măsuri concrete in dome
niul dezarmării generale șl, in 
primul rind, al dezarmării nu
cleare. Un capitol important al 
lucrării este consacrat făuririi 
unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră, ca
drului unei asemenea direcții 
flindu-i dedicate aspecte pe 
tema noii ordini economice in
ternaționale, protejării mediu
lui ambiant, democratizării 
vieții internaționale, legături
lor dintre tinăra generație și 
Organizația Națiunilor Unite, 
și, pe plan mai amplu, procla
mării Anului Internațional al 
Tineretului.

Demn de reținut, lucrarea 
cuprinde șl un get de opinii 
privind raportul dintre tinăra 
generație și dinamica creației 
materiale șl spirituale, cu refe
riri la procesul educațional, 
forța de muncă tlnără, corela

ția tinert-țtiin- 
ță, opțiuni și 
posibilități cul
turale pentru ti
neret.
Cu convingerea 

dobindită din ex
periența nemij
locită in miș
carea de tineret, 
cei doi autori 

supun atenției un cumul de 
considerații cu privire la con
lucrarea pe linie de tineret, la 
rolul pe care tinerii, organiza
țiile de tineret îl pot jucajn 
instaurarea unui climat de în
credere și avantaj reciproc. Ia 
diferite nivele, pc imperati
vul promovării unui larg și 
neîngrădit dialog cu reale 
ciștlguri pentru soarta tinerei 
generații. Desigur, cooperarea 
pe linie de tineret, angajind 
un evantai de parteneri deose
bit de variat din punct de ve
dere ai opțiunilor politice, fi
lozofice, așa cum demonstrea
ză realitatea, Impune manifes
tarea dorinței sincere de înțe
legere, căutarea eu răbdare a 
punctelor comune menite a 
conduce la făurirea unității de 
acțiune a tinerel generații. Ac
tivitatea internațională a 
U.T.C. ți U.A.S.C.R. se înscrie 
din acest punct de vedere, 
cum rezultă ți din volum, ca 
un aport de seamă ta ampla 
mișcare progresistă, democra
tică și revoluționară de tineret 
și studenți, cu adinei rezonanțe 
in conștiința contemporanei
tății.

Ppln conținutul valoros in 
Idei șl prin adtndnea unor 
teze referitoare la statutul și 
acțiunea tinerei generații In 
fața problemelor reale ale lu
mii, volumul se recomandă 
unui cerc larg de interesați.

IOAN TIMOFTE

/—
La punerea în funcțiune, în 

urmă cu mai bine de 30 de 
ani, a celor 6 turbine, fiecare 
de cite 20 de megawați, capa
citatea de atunci a unității, 
Termocentrala Doicești se 
situa între marile uzine elec
trice ale tării care funcționau 
ulilizind cărbunele inferior 
drept combustibil, pentru 
producerea energiei electrice. 
Rind pe rind, însă, s-au ridi
cat Turcenli, Rovinarii, Min
tia, Craiova, stele de primă 
mărime pe harta energetică a 
patriei aflată in plină dezvol
tare. Cu cei 120 megawați ai 
săi, uzina din Doicești însemna 
acum doar o treime din pu
terea instalată a unui singur 
grup pus în funcțiune la Tur- 
ceni sau Rovlnari. Dar dezvol- 
tîndu-se extracția de lignit in 
bazinele Fillpeștil de Pădure 
și Cimpulung Muscel, situate 
în apropierea termocentralei, 
au fost create condițiile nece
sare creșterii capacității uzinei 
dimbovițene. Astfel, în 1979, 
aici a fost pus in funcțiune 
Încă un grup electric, de a- 
ceastă dată de 200 megawați, 
fapt care a făcut ca puterea 
instalată a unității aproape 
să șe tripleze. în continuare, 
odată cu finalizarea acestei 
turbine și a instalațiilor nece
sare bunului mers al ci au 
fost Începute lucrările de 
construcție a unui nou grup, 
de asemenea de 200 de mega
wați. Odată cu conectarea la 
sistemul energetic național a 
grupului, cel de-al' optulea, 
cite numără acum întreprin
derea, Termocentrala Doicești 
va reveni pe unui din pri
mele Jocuri Intre marile uzine 
electrice pe bază de cărbune 
ale țării.

Cu fiecare nouă zf de lucru 
constructorii șl montoril aflați 
pe șantierul termocentralei 

v grăbesc momentul pornirii

/ j,Scinteia tineretului
I săptămină de săptămină ) 

in C.A.P. Pogoanele

de Ia experiment la afirmarea in viață a noilor principii

Printre „ferestrele” ploii, porumbul 
se însămânțează pe ultimele hectare

Dacă celelalte unități din 
consiliul unic agroindustrial 
Pogoanele au fost ocolite de 
ploi, terenurile C.A.P. Pogoa
nele n-au cunoscut odihna 
vremii, fiind in marea lor ma
joritate atinse de vinturi pu
ternice și de ploi. Dealtfel, in 
ultimele zile, cantitatea de 
apă căzută pe mp depășește 
pe alocuri 16 litri. Este evi
dent că șl ritmul lucrărilor a 
fost din această cauză în
greunat, atit erbicidatul, cit 
și semănatul porumbului, ac
țiune care a concentrat fără 
drept de replică toate forțele 
mecanice.

Am întreprins Împreună 
cu preșdintele Adrian Băni
că un raid fulger in toa
te punctele in care se semăna 
porumbul. Primul popas l-am 
făcut în tarlaua Lucianca, la 
ferma nr. 4, coordonată de 
Constantin Cazacu. Se lucra 
cu două semănători dirijate 
de Ion Mardaie și Zaharia Ti- 
cea. Din cele 120 ha cit are 
tarlaua mai erau de erbicidat 
și semănat doar 45. A început 
să bureze mărunt. Semănăto- 
rile sint in continuare in 
brazdă. La două-trei sute de 
metri patinele se încarcă și 
e nevoie să fie curățate, dar 
lucrul continuă in același 
ritm. După o oră se' cade de 
acord să se întrerupă pentru

Televiziunea noastră, bună- 
rea cum e ea, a inceput să 
aibă o tradiție. Lasă urme in 
oameni. Lasă urme in cărți 
(adică tot in oameni). Editura 
„Eminescu" tipărește o ad
mirabilă povestire de Radu 
Cosașu, intitulată O viețuire 
cu Stan și Bran, cu pagini 
In care regăsim cronica (cro
nica „intimă") a unor filme 
pe care excelentul prozator 
le-a văzut ori le-a revăzut 
pe micul ecran. Editura „Me
ridiane" trimite ln librării 
volumul Viratele peliculei 
(O istorie a filmului in ca
podopere), cuceritoare trece
re in revistă a istoriei unor 
filme celebre, realizată da 
cel care senina la televiziune 
emisiunea săptăminald pe 
care ne-o amintim cu plăcere. 
După spusele autorului, ale 
lui Tudor Caranftl, această 
emisiune ar fi azt „epuizată". 
Nu știm dacă de epuizare a 
murit emistunea, indoi-ne-am, 
dar — oricum — așa cum o 
carte epuizată se poate ree
dita, și o emisiune poate si 
reapară, cu același titlu sau 
eu altul... $1 e necesară această 
reapariție, pentru ci Viratele 
peliculei Iși propusese un țel 
educativ (educație cinemato
grafici, dar și educație cetă
țenească), șt nici o altă emi
siune din programul actual 
nu i-a luat locul.

Personaful principal al căr
ții lui Radu Cosașii este cu 
siguranță autorul, un neobo
sit căutător de fericire, un tl- 
năr care trăiește intre crize 
de riș ți crize de pline, un ins 
excesiv și pasionat care joacă

SUCCESE ÎN MUNCĂ DEDICATE ZILEI DE 1 MAI

noului grup, în momentul de 
față cele mai multe forțe ale 
acestora slnt concentrate la 
efectuarea probelor. „Fiecare 
instalație In parte este reve- 
rificată și pusă să funcționeze 
In condiții de exploatare 
normală, aimulindu-se in a- 
cest scop toate defecțiunile ce 
pot apărea la un reper sau 
altul — ne declara Zoldy Mi- 
cloș, inginerul șei al unității. 
Un singur scurtcircuit poate 
produce aici avarii ce se pot 
remedia intr-un an sau chiar 

La Termocentrala Doicești, în vederea punerii în funcțiune, 
în cel mai scurt timp, a unui nou grup electric de 200 MW

Constructorii și montorii grăbesc 
ritmul de execuție a lucrărilor
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mai mult, ața că de acum, 
din start, este necesar să pre
venim astfel de neplăceri. De 
aceea, fiecare muncitor și 
specialist, fie că este de la 
montor — Trustul de Energo- 
construcțli București — fie că 
aparține unității noastre bene
ficiare, manifestă nu numai o 
maximă operativitate față de 
încheierea intr-un timp cit 
mai scurt a lucrărilor, dar și 
o responsabilitate sporită față 
dc calitatea operațiilor efec
tuate".

Operativitate pentru că, 
constructorii. montoril, toți 
ceilalți factori care au con
tribuit la construirea noului 

NOUA LEGE A MUNCH Șl BUNĂSTĂRII
LUCRĂTORILOR OGOARELOR
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că ploaia se întețise. „Ce fa
cem cu sămința din semănă
tori, întreabă fermierul? Dacă 
o scoatem acum se umezește 
șl e posibil să se deprecieze". 
„O mai lăsăm. După ce rtă 
ploaia, pentru că la noapte în 
nici un caz nu trebuie să ră- 
mlnă in cutia semănătorilor, 
conchide președintele Bănică".

într-un alt punct, tot in 
zona Lucianca, șe seamănă 
porumb de către ferma nr. 1 
coordonată de către Constan
tin Mihalașcu. Sint prezenți In 
tarla Nicolae Talagaie, ingi
nerul șef al consiliului unic 
și Alexandru Nica, șeful sec
ției S.M.A. Se lucrează cu 4 
semănători care funcționează 
fără probleme. Numai că pre
zenta celor doi specialiști în 
tarla este determinată nu atit 
de modul cum acționează uti
lajele, ci de modul in care 
merg aplicatoarele de Sinora- 
tox. Aici hibridul care se insă- 
mințează este tratat con<y>- 
mitent cu introducerea in soi 
cu această soluție și se pare 
câ aplicatoarele ‘ nu merg la 
parametrii normali. Din a- 
ceastă cauză pe multe supra
fețe este necesară adminis
trarea erblcidului în timpul 
de vegetație al plantelor. Lu
crul acesta presupune chel
tuieli suplimentare, o Încărcă

DOI CĂUTĂTORI DE FERICIRE
fără succes rolul de ocazie al 
scepticului, un aiurit cu oche
lari dc copil cârtita iți vine 
să-i dai un brinci, un ins 
escnțialmcnte pașnic și nea
jutorat care ar fi fost dispus 
să-și petreacă viata — și tncă 
șapte vieți — in sălile cine
matografelor vechi de cartier, 
mlncind semințe și rizind pină 
la istovire și pină la lacrimi 
(Radu Cosașu este definiția 
risului cu lacrimi) de intim- 
plările lui Stan și Bran. Și ln 
orele libere ce-ar fi făcut? In 
orele libere ar fi încercat să 
danseze step ca Fred Astaire, 
sau să valseze cu bunica sau cu 
vreo mătușă binevoitoare. 
Așa ar fl fost viața, viețuirea, 
eroului, cu Slan și Bran, in 
vremuri „normale" — de 
pace, de împăcare, de fericire 
generală. Numai ci vremuri
le „normale" nu s-au născut 
încă, ele țin de lumea spe
ranțelor, iar ln anit noștri, 
de fapt in ultimii cincizeci de 
ani, epocă ln care istoriei nu
mai de valsuri nu i-a ars, 
suavul amator de filme de ci
nema șt de fotbal, a fost o- 
bligat să-și șteargă bine sti
clele ochelarilor, să se uite ln 
jurul lui și să devină un om 
de atitudine. Așa, pentru ci 
nu era nici prost și nici laș. 
Așa, pentru că nu se poate 
trăi numai eu Stan și Bran, 
pentru că nu al voie să te lași 
orbit de lumina crudă care te 
intlmpină la ieșirea din te

rup energetic s-au angajat să 
finalizeze întreg volumul de 
lucrări, necesar începerii pro
belor sub tensiune, pină la 1 
Mai. Și dacă au fost create — 
cum arătam — condițiile ne
cesare desfășurării la timp, 
corespunzător graflcuîui, a 
probelor generale și încheie
rii acestora pină la această 
dată, mai sint de executat 
încă lucrări importante la a- 
menajarea depozitului de ce
nușă, a drumurilor și aleilor 
din incinta uzinei, drumuri 

pe care se află depozitate ma
teriale și utilaje și care tre
buie grabnic descongestionate. 
Totodată, trebuie finalizate 
urgent lucrările la turnul de 
răcire al grupului nou, lu
crări intlrziate. dar care nu 
Împiedică Începerea probelor, 
constructorul propunind pină 
la execuția acestora o soluție 
provizorie. „Am construit un 
racord de la tumul nr. 0 — 
ne declară inginerul Mihai 
Tudor, șeful șantierului Doi
cești al Trustului de energo- 
construcții — București — dar 
imediat ce vom scoate oa
menii de la finisaj vom ataca 
cu toate forțele și această 

tură nejustificată de forță de 
muncă și in ultimă analiză 
dispersarea lucrărilor. împreu
nă cu Alexandru Nica, ingine
rul Talagaie supraveghează a- 
plicatoarele. Se pare că de vi» 
nă este un racord care stran
gulează curgerea boabelor in 
brazdă. Se propune sa se În
carce cu un furtun mal mare 
In diametru care să asigure 
atit stabilitate echipamentu
lui. cit șl repartizarea uniformă 
a boabelor in pămlnt. Se reia 
lucrul șl totul reintră in nor
mal. Iată deci că prezența 
specialiștilor -la locul unde se 
seamănă rezolvă operativ o 
serie de probleme tehnice si 
chiar de organizare care in
tervin pe parcurs. Afirmăm 
lucrul acesta pentru că am 
intîlnit ln tarlaua Lucianca 
mecanizatori care nu numai 
că Invocau defecțiunile sur
venite la aplicatoare, dar erau 
efectiv îngrijorați de această 
stare de lucruri, care afecta 
bunul mers al lucrărilor.

în zona Scutelnici semăna 
porumb ferma nr. 2 condusă 
de tinăra ingineră Mariana 
Triculescu. secretara organi
zației U.T.C. din C.A.P. Se 
acționa cu 2 semănători diri
jate, în ciuda vremii nefavo
rabile, de Ion Cristian și Ște
fan Zamfir. Facem împreună

nebrele vesele ale sălii de ci
nema, pentru că trebuie să te 
deprimi sa vezi obiectele și 
oamenii din jurul tiu, cei 
care fac tstorta și te cheamă 
(sau nu, indiferent) alături de 
ei ; indiferent, da, pentru că 
tu tot te vei duce. Dorit, ne
dorit, iubit, urit. locul per
sonajului e Ungă ceilalți — și 
el încearcă să le fie asemeni 
prin dragoste și prin înțele
gere. In asemenea condiții.

CRONICA TV
de FLORIN MUGUR 

revenirea (euforică, firește) 
in sala de cinema cu Stan și 
Bran se va petrece in condi
ții mal speciale. Filmele nu 
vor mai fi privite cu ochiul 
copilului, ci cu cel al unui 
ins pățit. Cu un ochi „vino
vat", dacă vreți, dispus să 
vadă In comediile de altădată 
mai mult sau altceva declt 
și-au propus realizatorii. Cu 
un ochi obsedat. Obsedat, in 
primul rind, de război — 
ghicind in magnifica poveste 
a celor doi năttngi șmecheri 
care vor să vindi un brad in 
plină vară o prevestire a dis
trugerilor ce le va aduc» eu 
etrte e«t da-al duilaa război 
mondial.

ultimă capacitate. Angaja
mentul nostru, al celor peste 
400 de constructori, este de a 
preda toate obiectivele con
struite aici pină la sflrșitul 
acestei luni".

Pe de altă parte, discuți nd 
despre înalta responsabilitate 
manifestată de toți cei care 
participă acum la efectuarea 
probelor și a ultimelor retu
șuri ale instalațiilor, trebuie 
evidențiata complexitatea de
osebită a noului grup, nivelul 
ridicat de tehnicitate al insta

lațiilor care-1 compun, insta
lații realizate aproape in tota
litate de Întreprinderi con
structoare de mașini din țara 
noastră. întreprinderea de 
pompe „Aversa" F.E.A.. .Au
tomatica" din București, în
treprinderea „U.N.LO." Satu 
Mare, I.U.T. Buzău, „Eleetro- 
putere" Craiova sint doar 
citeva dintre unitățile care au 
contribuit, llvrînd la timp și 
In condiții de calitate supe
rioară utilajele necesare exe
cuției noii turbine, la con
strucția și finalizarea intr-un 
timp relativ scurt a noului o- 
biectiv, care va produce anual 
aproximativ 1 miliard de 

cu Mariana Triculescu un 
sondaj de rutină pentru a ve
rifica densitatea șl adinclmea 
la care se seamănă porumbul. 
La toate secțiile semănători
lor se respectă, datorită regla
jelor efectuate din timp in 
timp, cei 21 de cm distantă șl 
cei 6 centimetri adineime. Din 
cele 200 ha cit are de semănat 
ferma, nu mai erau la jumă
tatea zilei de semănat declt 
60. încă o zi bună de lucru și 
nici in punctul Scutelnici se 
va pune capăt unei acțiuni de 
mare importantă a actualei 
campanii — porumbul.

Am încercat să rețin cu aju
torul tinerel inginere o serie 
de probleme ivite pc par
cursul desfășurării lucrărilor 
din campania de primăvară.

Vnul dintre meritele noii 
cărți a prozatorului este ati
tudinea sa deschis antifascis
tă și antirăzboinici. Perso
najul principal este, ca Șt au
torul, un om care înțelege a- 
proape orice și care iartă 
multe ; chiar și lașitatea tre
cătoare, chiar și prostia voi
tă, chiar ți oportunismul. Pi
cate omenești. Dar crima nu 
mai e un păcat omenesc, fas
cismul și războiul nu sint 
omenești, ci bestiale, iar tn 
fata bestiei ridicarea din 
umeri se transformă ln rigi
ditate, surlsul piere, necesi
tatea refuzului hotărtt se im
pune. Să fii in același timp 
și om și bestie — iată o cale 
care l-a atras pe unii șl care 
i-a pierdut. Pentru că nu ea 
poate : ori-ori I Ori fascist, 
ori antifascist. Ori pm, ori 
animal sălbatic. Poți fi, cum 
spune basmul, Jumătate-de- 
om-eilare-pe-jumitate-de-ie- 

pure-țchiop, dar nu și călare 
pe un lup turbat. Vorbind 
despre adolescența lui, petre
cută in timpul ultimului răz
boi, despre transformarea unor 
oameni ln fiare ți despre re
zistența morală eroică in fața 
fascismului a celor mei mulți 
șl mai buni, scriitorul nu vor
bește despre amenințarea 
războiului ln lumea de azi — 
dar cititorul înțelege și așa... 
Așa cum înțelege și mesajul 
umanist al cărții : trebuie si 
avem încredere in oamenii de 

kilowați ore. Pe de altă parte 
referindu-ne la caracteristici
le tehnice ale instalației' se 
remarcă sistemele de sigu
ranță ale turbinei, precum și 
consumul specific de cărbune, 
situat in acest moment la co
tele înregistrate pe plan 
mondial. Totodată, adaosul de 
păcură necesar la pornire și 
pentru îmbunătățirea proce
sului de ardere a cărbuneltd 
a fost redus de la 7 la sută, 
cit este prevăzut in documen
tația tehnică, la sub 5 la suta, 
fapt care Înseamnă sute de 
tone de combustibil pe bază 
de hidrocarburi economisit 
anual.

Practic, se' poate spune că 
pentru Întreg colectivul Ter
mocentralei Doicești, pentru 
cei care au concurat la exe
cuția șl punerea ln exploatare 
a celui de-al optulea grup 
electric al uzinei, a început 
numărătoarea inversă, fiecare 
ceas, fiecare zi de lucru în- 
semnind apropierea momen
tului legării la sistemul encr- 

‘ getic național și deci al pulsa- 
rii primilor kilowați atit de 
necesari bunului mers al ma
șinilor și utilajelor din uni
tățile noastre economice. în 
scopul grăbirii acestei acțiuni 
In zilele celei de-a doua ju
mătăți a lunii , aprilie se lu
crează cu forțe înzecite, se 
caută noi soluții de reducere 
a timpului necesar probelor 
și rodajului general prin ve
rificarea atentă a fiecărui 
subansamblu și perfecționarea 
tehnologiei de montaj, prin 
organizarea cit mai bună a 
muncii tuturor constructorilor 
și montărilor.

NICOLAE MILITARU

probleme legate mai mult de 
modul ln care au fost impli
cați nu atit mecanizatorii, cit 
mai ales cooperatorii. S-a pro
dus, putem afirma, un echi
libru firesc între forțele me
canice și cooperatori, pentru că 
ei, cooperatorii, vor trece nu 
peste mult timp la executarea 
lucrărilor de întreținere. Or, 
de modul in care s-a respectat 
densitatea la semănat depinde 
in mare măsură atit calitatea 
lucrărilor de întreținere, cit și 
realizarea producțiilor plani
ficate. Și tot in acest final de 
campanie ta semănatul po
rumbului, am mai reținut o 
serie de aspecte pozitive, re
flex al participării la lucrări 
șl a tinerilor uteclțti. Dacă ln 
marea majoritate a tarlalelor 
semănatul a decurs la para-

bond credință, să avem încre
dere nu numai ln marii con
ducători de opinie, el și in 
Nanuk. tn Nanuk, prototipul 
omului simplu, vinătorul es
chimos analfabet, eroul fil
mului din 1919 al lui Flaher- 
tg, despre cărc scrie și Cosașu, 
despre care Tudor Caranfil, ln 
pagini impresionante, poves
tește : „Primăvara, el duce la 
factorie blănurile eu care casa 
Revlllon le va răsfăța pe ele
gantele Parisului. Alei, pen
tru prima dată tn viață, IntU- 
nește un patefon. Iscodește 
curios de unde vine muzica și 
ride Inctntat. (...) în fața a- 
pargtului de redat muzica, 
Nanuk are universalul zlm- 
bet dc Inctntore al omului 
care descoperă miracolul teh
nic. Direct tn reacții, Nanuk 
încearcă dtscul cu dinții ca 
să-i determine materia. Afară 
copilul pll'nge. îl doare burta ! 
Nanuk ti administrează docil 
medicamentul pe care i-l în
tinde proprietarul facloriet. 
Nu-i refractar la binefacerile 
civilizației. Dacă e înapoiat, 
vina nu e a lui..." Ca și Co
sașu. ca și personajul lui, Ca- 
ranfil intri in lumea mirifică 
a filmului pentru a ciuta fe
ricirea, pentru r ciuta și a 
analiza acea minunată capa
citate a unor oament de a le 
oferi semenilor lor bucurie, 
capacitate ce se numește ta
lent.

Două cărți fermecătoare, 
două apologii ale risu-plinsu- 
lui pe care-t dăruie cinema
tograful, ale rișu-plintului 
care tnnobUedzt.

în cadru! turnătoriei de 
fontă din Rm. Sărat a fost 
racordată la fluxul pro
ductiv — cu un trimestru 
mal devreme — secția 
pentru prelucrarea meca
nică a oroduselor turnate 
necesare echipării mașini- 
Ior-unelte și motoarelor e- 
lectrice. De reținut faptul 
că moderna secție, capabi
lă să asigure anual prelu
crarea celor aproape 30 000 
tone piese turnate — ca
pacitatea finală a Între
prinderii — a fost reali
zata cu utilaje și apara
tură românești.

*
Din datele centralizate 

la Ministerul Agricultu
rii și Industriei Alimen
tare rezultă că pină 
astăzi, 19 aprilie, semă
natul culturilor de pri
măvară s-a efectuat pe 60 
la sută din suprafața 
prevăzută. Cea mai mare 
suprafață rămasă de se
mănat este cea destinată 
porumbului. Astfel, după 
cum rezultă din datele 
analizate, porumbul a 
fost pus sub brazdă pe 
suprafața de 1 078 063 de 
hectare, ceea ce repre
zintă jumătate din cea 
planificată. Această im
portantă lucrare s-a efec
tuat pe mari suprafețe ln 
unitățile agricole de stat 
și cooperatiste din ju
dețele aflate în sudul 
țării. Pentru recuperarea 
restanțelor acumulate, din 
cauza timpului nefavo
rabil. este necesar ca. in 
această săptămină, să fie 
folosite din plin fiecare 
zi, fiecare oră bună de 
lucru, iar munca să fie 
organizată ln schimburi 
prelungite sau în două 
schimburi Ia pregătirea 
terenului și la semănat.

★

Ampla mobilizare de 
forțe umane și mijloace 
mecanice, înregistrată 1 
ultima perioadă, folosirea 
«Jin plin a fiecărei ore 
bune de lucru ți întra
jutorarea dintre unități 
constituie principalii fac
tori care au permis oa
menilor muncii din agri
cultura județului Argeș 
să insămînțeze cu po
rumb suprafața de 22 431 
ha, ceea ce reprezintă 69 
la sută din prevederi.

metrii normali, lucru? acesta 
Se datorează în primul/ rind 
tinerilor mecanizatori care au 
pregătit in condiții bune pa
tul germinativ, dar și brigăzi
lor de tineri care au adunat 
resturile vegetale înlesnind 
semănătorilor un drum normal 
in așa fel ca sămînta de po
rumb să fie administrată 
uniform sub brazdă. Sint toa
te acestea numai citeva din 
argumentele care pledează, în 
ciuda vremii nefavorabile in 
care s»B desfășurat semănatul 
porumbului, că producțiile pla
nificate vor fi nu numâi reali
zate. ci șl depășite. în felul a- 
cesta cooperativa onorindu-și 
angajamentul asumat in între
cerea pe acest an.

DUMITRtT ION DINCA

Sferturile „Cupei 
României" la fotbal

Lupi, a avut Ioc in Capitală 
tragerea la sorți pentru stabili
rea meciurilor sferturilor de fi
nală ale popularei competiții de 
fotbal „Cupa României", care 
se desfășoară sub egida „Dacia- 
del". Intîlnirile programate la 
26 mai vor avea loc pe terenuri 
neutre, de la ora 17. după cum 
urmează: Gloria Bistrița — Mi
nerul Certej: Corvinul Hune
doara — Dinamo București; 
Chimia Rm. Vllcoa — F.C. Baia 
Mare șl F.C. Argeș — Rapid 
București.

Semifinalele competiției ee 
vor disputa la 10 Iunie, iar fi
nala patru zile mai tirziu.

FBOOKAMUL I
11,00 Telex. 11,00 O profesiune 

pentru viitor. Tinerii șl zootehnia.
11.30 Rotnan-foileton: „La Barra- 
ca“ — eplaodul 0. lî.to Cadran 
mondial. 11.30 pentru curtea și gra
dina dv. 12,40 mtni șl melodie. 
13,00 închiderea programului. 18,00 
Telex, ts.oș viața școlii. Olimpiade 
— barometru al pasiunii pentru 
învățătură și creativitate. Rapor- 
taJ-unchetA. i6,2S Noi tn anul 2000.
10,48 Clubul tineretului. 17,20 Fo
rum politico-ideologic. 17.00 1001 de 
aerl. zo.oo Telejurnal • zilei mun
cii — faptele de muncă alo țării.
10.30 Actualitatea economică. 10,40 
Melodii populare, zo.lt Teatru TV: 
„Fu elnt tatăl copiilor" de Angela

Bwancee. ZV.a Telejurnal.
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CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, IN REPUBLICA POPULARĂ DEMOCRATĂ COREEANĂ

Impresionant spectacol cu epopeea muzical-coregrafică „Cintecul gloriei" Continuarea convorbirilor

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitați de tovarășul Kim 
Ir Sen, secretar generai al Co
mitetului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, președin
tele Republicii Populare Demo
crate Coreene, si tovarășa Kim 
Săng E, să ia parte, împreună, 
luni seara, la spectacolul cu 
epopeea muzical - coregrafică 
„Cintecul gloriei".

Conducătorul partidului și 
statului nostru a fost însoțit de 
tovarășii Ion Dincă, Ștefan An
ticei, Ioan Ursu, loan Avram, 
de ceilalți membri ai delega
ției române.

In semn de onoare pentru 
Inaltii oaspeți români, la spec
tacol au asistat membri al con
ducerii de partid și de stat ai 
R.P.D. Coreene.

Sosirea în marea sală a Pa
latului Culturii a tovarășilor 
Nicolae Ceaușescu și Kim Ir 
Sen, a tovarășelor Elena 
Ceaușescu și Kim Săng E a fost 
marcată prin acordurile unui 
marș și salutată cu vii șl în
delungi aplauze.

S-au intonat imnurile de stat 
ale Republicii Socialiste Româ
nia și Republicii Populare De
mocrate Coreene.

Creație de mare valoare ar
tistică, reunind cîntece populare 
și revoluționare, dansuri tradi
ționale coreene, tablouri core

grafice, spectacolul, la care 
șl-au dat concursul un mare 
număr de artiști, a evocat 
lupta dîrză a poporului co
reean pentru eliberare socia
lă și națională, eroica epo
pee a bătăliilor purtate îm
potriva cotropitorilor, agresiuni
lor imperialiste, pentru apăra
rea ființei naționale, pentru pa
trie și libertatea ei, pentru in
dependența și suveranitatea ță
rii. In același timp, spectacolul 
a glorificat virtuțile și dragostea 
de țară ale poporului coreean, 
hărnicia și munca sa închinată 
edificării vieții noi, socialiste. 
Un loc aparte a fost rezervat 
în spectacol redării, prin mij
loace artistice, a luptei poporu
lui coreean pentru reunificarea 

pașnică a țării, pentru reîntre
girea sa — moment sugestiv in
titulat „Coreea — una singură".

In ansamblul șău, spectacolul 
s-a constituit ca un profund 
prinos de recunoștință adus 
partidului, ca o expresie a dra
gostei și stimei de care se bucu
ră tovarășul Kim Ir Sen, ca 0 
manifestare a unității poporului 
coreean în jurul partidului, de 
a cărui activitate se leagă ne
mijlocit marile sale victorii re
voluționare, succesele obținute 
în construirea noii societăți.

în final, ansamblurile reunite 
— în mijlocul căror-- predomină 
acum tinere și tineri în costu
me populare românești — oma
giază .poporul nostru, partidul 
nostru comunist, munca și înfăp

tuirile socialiste ale oamenilor 
muncii români, pe conducătorul 
stimat al partidului și statului 
nostru, interpretind, în limba 
română, cunoscutul cintec „Par
tidul, Ceaușescu, România".

In sală .răsună aplauze șl ova
ții, artiștii flutură buchete de 
flori, în timp ce această apoteo
ză a spectacolului este domina
tă de proiecția portretelor tova
rășilor Nicolae Ceaușescu și 
Kim Ir Sen, iar apoi a imagini
lor intilnirii dintre conducăto
rii de partid și de stat ai celor 
două țări — simbol al prieteniei 
și solidarității frățești, de nez
druncinat, româno-coreene.

în această atmosferă de înaltă 
vibrație sufletească, din partea 

tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și a tovarășei Elena Ceaușescu, 
artiștilor ic este oferit un fru
mos coș cu flori.

Răsună din nou aplauze, se 
aclamă pentru prietenia româ- 
no-coreeană.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Kim lr Sen salată îndelung 
miile de participant!, care ova
ționează pe cei doi conducători 
de partid, pentru Partidul Co
munist Român și Partidul Mun
cii din Coreea, pentru popoarele 
și țările noastre, unite printr-o 
caldă și apropiată prietenie.

(Urmare din pag. 1)

Sin In Ha, ambasador extraor
dinar și plenipotențiar al R.P.D. 
Coreene la București.

Reintilniindu-se sub semnul 
dorinței comune de a găsi noi 
căi și mijloace care să asigure 
întărirea continuă a prieteniei 
și colaborării dintre țările, par
tidele și popoarele noastre, 
tovarășii Nicolae Ceaușescu, se
cretar generail al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și Kim Ir Sen, secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului Muncii din Coreea, pre
ședintele Republicii Populare 
Democrate Coreene, au conti
nuat informarea reciprocă asu
pra activității do construcție 
socialistă in cele două țări, a 
problemelor pe care le rezolvă 
cele două partide pentru asigu
rarea progresului economic și 
social.

în continuare, cei doi condu
cători de partid și de stat au 
abordat un cerc larg de aspecte 
ale colaborării româno-coreene. 
O atenție deosebită este acor
dată problemelor dezvoltării 
colaborării economice dintre 
cele două țări, relevindu-se ne
cesitatea ridicării acestor ra
porturi la nivelul înalt pe care 
l-au atins relațiile politice 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Muncii djn Co
reea. S-a subliniat că economi
ile celor două țări, în plină 
dezvoltare, oferă posibilități 
largi pentru sporirea substan
țială a schimburilor economice 
și intensificarea colaborării șl 
cooperării în producție, în con
diții reciproc avantajoase.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Kim Ir Sen au sta
bilit ca membrii delegației care 
îl însoțesc pe conducătorul 
partidului și statului nostru și 
tovarășii din conducerea de 
partid șl de stat a R.P.D. Coree
ne să pună la punct căile și mă
surile concrete privind dezvolta
rea pe multiple planuri a rela
țiilor de prietenie și colabora

re, inclusiv cooperarea în pro
ducție și amplificarea volumului 
schimburilor comerciale in spiri
tul înțelegerilor convenite la ni
vel înalt romăno-coreean.

★ ,
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialisie România, 
și tovarășul Kim Ir Sen, secre
tar general al Comitetului Cen
tra! al Partidului Muncii d n 
Coreea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
au avut, luni, după-amiază, o 
nouă convorbire în cadrul dia
logului oficial, la nivel înalt, 
româno-coreean.

în timpul intilnirii, cei doi 
conducători de partid și de stat 
au procedat la un schimb da 
vederi în ce privește principa
lele probleme cu care se con
fruntă in prezent lumea, ulti
mele evenimente și evoluții în
registrate in diferite zone ala 
globului, căile de acțiune pen
tru soluționarea stărilor con- 
flictuale, pentru reluarea cursu
lui destinderii, pentru afir
marea politicii noi bazate p« 
respectul egalității, indepen
dentei și suveranității națio
nale, neamestecul în treburi
le interne, eliminarea forței și 
amenințării cu folosirea ei, care 
să asigure un climat de securi
tate, înfăptuirea dezideratelor de 
pace și progres ale popoarelor.

Trecerea in revistă a situației 
mondiale actuale a evidențiat 
identitatea de păreri sau puncte 
de vedere apropiate, hotărirea 
celor două partide și țări de a 
intensifica conlucrarea în viața 
internațională in folosul cauzei 
independenței, socialismului și 
păcii, colaborării și înțelegerii 
între națiuni.

întîlnlrea șl convorbirile din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Kim Ir Sen s-au desfășurat 
sub semnul înțelegerii si respec
tului reciproc, al prieteniei și 
solidarității ce caracterizează 
relațiile dintre popoarele, parti
dele și țările noastre.

Tovarășa Elena Ceaușescu a vizitat monumente 
arhitectonice recent inaugurate la Phenian

Eveniment de importanță deosebită pentru dezvoltarea 
pe o treaptă superioară a relațiilor de prietenie și 

colaborare dintre cele două țări și popoare
Luni după-amiază, tovarășa 

Elena Ceaușescu. însoțită de to
varășa Kim Săng E, a vizitat, 
la Phenian, „Monumentul ideii 
Ciuce" și „Palatul de studiu al 
poporului" — obiective arhitec
tonice inaugurate recent.

Situat pe malul rîului Dai- 
dong, complexul monumental 
Ciuce se desfășoară în jurul 
unul obelisc din granit alb, înalt 
de 170 m, din care ultimii 20 re
prezintă o totță imensă, simbo- 
lizînd aspirațiile-avîntate alo po
porului coreean spre dezvolta
rea socialistă a patriei unifica
te. De o parte șl de alta a obe
liscului, grupuri statuare trans
pun, in expresie artistică, ideile 
fundamentale ale conceptului 
Ciuce (bizuirea pe efortul pro
priu) și roadele aplicării ei in 
industrie, agricultură, știință, 
artă, cultură și în politica de a- 
părare a țării.

Tovarășa Elena Ceaușescu a 
ț^reciat armonia acestui impre
sionant monument, măiestria șl 
talentul celor care l-au realizat.

La „Palatul de studiu al po- 
porului", vizitat in continuare, a 
adresat calde urări de bun venit 
Nam Sun Hong, directorul ge
neral al acestei instituții, con
cepută să găzduiască activități 
multiple: colocvii, simpozioane, 
dezbateri, interne și cu partici
pare internațională, cursuri de 
limbi străine, lectură a cărții 
din toate domeniile, documenta
re, politică, științifică și tehnică.

Impunătorul edificiu, în stil 
tradițional coreean, cu o supra
față construită de 10 000 mp, a 
fost așezat în centrul orașului, 
astfel îneît toți locuitorii dornici 
să studieze, să se perfecționeze 
Sau să se destindă prin lecturi 
literare să aibă asigurat un cit 
mai bun acces.

Gazdele au prezentat tovarășei 
Elena Ceaușescu sălile de lectu
ră, cu o capacitate totală de 
2 000 de locuri, cabinetele dota
te cu mijloace moderne pentru 
informare audiovizuală, 6ala de 
conferințe cu 800 de locuri, pre
cum și numeroase date privind 
modul de organizare și funcțio
nare a secțiilor, în care pot fi 
primiți concomitent 6 000 de oa
meni.

Aprecierile tovarășei Elena 
Ceaușescu privind activitatea 
din acest edificiu de mare în
semnătate pentru viața cultura
lă, științifică, educativă a po
porului coreean au fost primite 
cu deosebit interes și recunoș
tință.

In sala de recepție a palatu
lui, directorul general, în nu
mele tuturor lucrătorilor in
stituției, a adresat tovarășei 
Elena Ceaușescu Cele mai 
calde mulțumiri pentru vi
zita efectuată și a rugat să so 
transmită oamenilor dc știință 
din România un cald salut de 
prietenie, împreună cu dorința 
de colaborare a slujitorilor ști
inței, culturii și invățămîntului 
din R.P.D. Coreeană.

Tovarășa Elena Ceaușescu a 
mulțumit pentru caldele urări, 
a transmis, din partea oameni
lor de știință români, un cordial 
salut și a exprimat convingerea 
că și în acest domeniu al for
mării conștiinței înaintate, al 
Vieții spirituale. România șl 
R.P.D. Coreeană vor colabora 
fructuos, contribuind astfel la 
dezvoltarea relațiilor dintre ță
rile noastre, la materializarea 
înțelegerilor convenite la cel 
mai înalt nivel.

întreaga presă din R.P.D. 
Coreeană, posturile de radio și 
televiziune din Phenian con
sacră ample articole, reportaje 
și comentarii vizitei oficiale de 
prietenie pa care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu o 
efectuează tn Coreea socialistă.

Sub titlul-urare „Bun venii 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România 1" scris în limbi
le coreeană și română, ziarul 
„Nodon Sinmun", organ al C.C. 
al Partidului Muncii din Co
reea, a publicat, in ziua sosirii 
inalților oaspeți români — îm
preună cu o biografie a tova
rășului Nicolae Ceaușescu — 
un amplu articol redacțional, 
intitulat „Solia de prietenie a 
poporului român", in care sint 
evidențiate personalitatea con
ducătorului partidului și statu
lui român, contribuția sa pres
tigioasă la dezvoltarea priete
niei și colaborării multilaterale 
româno-coreene, la cauza so
cialismului. păcii și înțelegerii 
internaționale. Articolul, ilus
trat cu fotografia președintelui 
Nicolae Ceaușescu, relevă fap
tul că actuala vizită oficială, 
a treia efectuată în R.P.D. Co
reeană de conducătorul parti
dului și statului nostim, consti
tuie un eveniment de impor
tanță deosebită pentru dezvol
tarea pe o treaptă superioară 
a relațiilor de prietenie și co
laborare dintre cele două țări 
și popoare. Ea va contribui, în 
același timp, la întărirea și 
dezvoltarea solidarității între 
țările socialiste, a relațiilor de 
prietenie și colaborare intre 
toate popoarele lumii care își 
apără suveranitatea. Această 
vizită constituie un mare spri
jin și imbold pentru poporul 
nostru, se subliniază in articol.

înfățișind succesele obținute 
de poporul român in opera de 
edifienre socialistă, de con
struire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pă- 
mintul românesc sub condu
cerea științifică și clarvăzătoa
re a Partidului Comunist 
Român, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, articolul citează pe 
președintele Kim Ir Sen care 
declara că „după eliberare» de 
tub jugul fascist harnicul și 
Curajosul popor român, 
parcurgînd intr-un timp scurt 
un drum spre o nouă civiliza
ție, a transformat țara sa. altă
dată rămasă in urmă, intr-un 
stat socialist independent, su
veran și prosper".

Toate realizările de prestigiu 
ale României — evidențiază 
articolul — se datorase muncii 
creatoare, pline de abnegație a 
poporului român, st rin* unit în 
jurul partidului. Tovarășul 
Nleolae Ceaușescu, prin con
tribuția sa deosebită la cauza 
fericirii poporului român, a 
prosperității și dezvoltării țării, 
se bucură dc o înaltă încrede
re și știmă din pariea întregu

lui popor român. Partidul și 
guvernul român militează ac
tiv pentru consolidarea unită
ții dintre țările socialiste șl a 
mișcării comuniste internațio
nale. pentru întărirea colabo
rării și solidarității cu forțele 
revoluționare antiimperialiste, 
pe baza principiilor egalității 
și al suveranității.

Sint bine cunoscute inițiati
vele și eforturile Partidului 
Comunist Român și ale guver
nului român pentru pace și 
securitate în Europa — se ara
tă in continuare in editorial. 
Rolul activ pe care îi Joacă 
Partidul Comunist Român și 
guvernul român pe arena in
ternațională șl.îndeosebi acti
vitatea energică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu fac ca pozi
ția internațională a Republicii 
Socialiste România să se întă
rească tot mai mult.

Poporul nostru se bucură 
sincer de toate realizările po
porului frate român și-i urează 

Revista presei coreene

noi succese în îndeplinirea ac
tualului plan cincinal înainte 
de termen, in edificarea socie* 
tații socialisto multilateral dez
voltate. Poporul coreean și 
poporul român au legat rapor
turi de prietenie in lupta co
mună împotriva imperialismu
lui, pentru apărarea păcii și 
securității în lume, pentru fău
rirea unei societăți socialiste 
Independente — relevă edito
rialul, subliniind că această 
prietenie cunoaște zi de zi o 
tot mal mare înflorire datori
tă întllnirilor istorice care au 
avut loc in citova rinduri in
tre tovarășul Kim Ir Sen și 
tovarășul N icolue Ceaușescu.

Poporul frate român sprijină 
activ lupta poporului coreean 
pentru construirea socialismu
lui și reunificarea patriei sale. 
Partidul, guvernul și poporul 
român sprijină întru totul 
orientările partidului nostru 
privind reunificarea patriei și 
proiectul privind crearea 
Republicii Confederate Demo
crate Koryo, elaborate de to
varășul Kim Ir Sen — se 
arată in continuare în articol. 
Poporul nostru își exprimă 
recunoștința față de aceasta. 

Animat de marea bucurie de 
a avea în ponorul român un 
prieten apropiat al său — se 
subliniază în încheierea «arti
colului — în viitor, ca șl în 
trecut, vom depune toate efor
turile pentru întărirea și dez
voltarea relațiilor de prietenie 
șl colaborare cu poporul 
român.

La rindul Bău, ziarul „Mingîu 
Cioson", organ al Guvernului 
R.P.D, Coreene, sub titlul 
„Bun Venit soliei de prietenie 
a poporului român" scris in 
limbile coreeană și română, a 
publicat în ziua sosirii inalți

lor oaspeți români, odată cu 
biografia tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, un amplu editorial 
în care se subliniază că „vizita 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
in Coreea socialistă constituie 
un eveniment de importanță 
deosebită, bogat in semnifica
ții, pentru ridicarea pe noi 
trepte, superioare, a relațiilor 
de prietenie și colaborare din
tre popoarele coreean și 
român".

Totodată — arată ziarul — 
această vizită va marca un nou 
impuls pentru întărirea și dez
voltarea relațiilor de prietenie 
și solidaritate dintre țările 
socialiste, dintre toate popoare
le din lume care militează pen
tru independență.

Refcrindu-se la succesele 
obținute de poporul român in 
opera de edificare socialistă a 
țârii sale, ziarul subliniază că 
„sub conducerea Partidului 
Comunist Român, a președin
telui Nicolae Ceaușescu, Roma

nia s-a transformat astăzi in
tr-o (ară socialistă industrial- 
agrară, cu o industrie moder
nă și o agricultură dezvoltată. 
In ciuda faptului că lumea de 
astăzi cunoaște efectele ne
gative ale crizei economice 
mondiale — subliniază ziarul 
— poporul român obține, in 
continuare, succese deosebite 
în dezvoltarea socialistă a țării. 
Aceste succese sint urmarea 
faptului că poporul român este 
strins unit în jurul partidului 
său, In frunte "u tovarășul 
Nicolae Ceaușescu".

Subliniind contribuția per
manent activă a României, 
a președintelui Nicolae 
Ceaușescu la soluționarea ma
rilor probleme cu care este 
confruntată lumea contempora
nă, la întărirea unității și soli
darității țărilor socialiste, a 
mișcării comuniste și muncito
rești Internaționale, ziarul ara
tă că România își fundamen
tează consecvent întreaga sa 
politică internațională pe prin
cipiile egalității, Independenței 
și suveranității intre toate sta
tele lumii.

Posturile de radio și televi
ziune din capitala R.P.D. Co
reene au transmis, de aseme- 
nra, în ziua sosirii inalților 
soli ai poporului i-omân ample 
emisiuni consacrate personali
tății conducătorului partidului 
și statului român, prieteniei 
româno-coreene, contribuției 
noii Intilnirl la nivel înalt de 
la Phenian la dezvoltarea re
lațiilor reciproce, la cauza pă
cii și securității în lume.

In a doua zl a prezenței înal- 
ților oaspeți români la Phe
nian, ziarele din capitala 
R.P.D. Coreene au consemnat 
mai multe pagini acestui eve
niment. Pe primele trei pagini, 

foarte bogat ilustrate, ziarul 
„Nodon Sinmun" publică ima
gini semnificative despre prin
cipalele momente ale zilei 
precedente : ceremonia sosi
rii de l.a aeroportul central, 
entuziastele manifestații de 
stimă și prietenie la adresa 
inalților soli ai poporului 
român de-a lungul întregului 
traseu străbătut de coloana 
oficială de mașini, solemnita
tea înminării președintelui 
Nicolae Ceaușescu a sculpturii 
simbolice a prieteniei româno- 
coreene. In deschiderea primei 
sale pagini, organul C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea 
publică pe o întreagă coiaană 
urarea „Trăiască prietenia șl 
solidaritatea frățească, dc 
nezdruncinat, dintre poporul 
coreean și poporul român", 
iar ca subtitluri : „Zeci de mii 
de locuitori ai orașului Phenian 
salută călduros pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu" ; „Un drum 
așternut cu flori ale prie
teniei și solidarității" ; „Prie
tenia și solidaritatea din
tre poporul coreean și poporul 
român vor fi veșnice".

Ziarul „Mingîu Cioson" con
sacră in aceeași zi primele trei 
pagini, foarte bogat ilustrate, 
vizitei inalților oaspeți români. 
„Sub cupola unui arc triumfal 
București-Phenian aclamații 
pentru inalții oaspeți români", 
este unu! din principalele ti
tluri date relatărilor asupra 
impresionantelor manifestații 
de prietenie și prețuire făcute 
de populația Phenianului pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu.

De asemenea, posturile de 
televiziune au transmis.un am
plu reportaj consacrat sosi
rii președintelui Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu la Phenian.

Ziarele „Nodon Sinmun" și 
„Mingiu Cioson" care au apărut 
luni consacră primele două pa
gini, bogat ilustrate, eveni
mentelor pline de semnificație 
ale vizitei din ziua precedentă : 
înmînarea Ordinului „Steaua 
Republicii Socialiste Româ
nia" clasa I cu eșarfă de 
către președintele Nicolae 
Ceaușescu președintelui Kim 
Ir Sen .și cuvintărlle rosti
te cu acest prilej de cei 
doi conducători, inceperea con
vorbirilor oficiate rotnâno-co- 
reene. Ziarele publică, de ase
menea, informații ample des
pre recepția oferită de către 
președintele Kim Ir Sen in 
onoarea președintelui Nicolae 
Ceaușescu, precum șl textele 
integrale ale toasturilor rostite 
cu acest prilej.

Posturile de radio șl televi
ziune au informat, în emisiuni 
succesive, despre diferitele mo
mente ale vizitei. Televiziunea 
din Phenian a transmis bogate 
emisiuni consacrate acestui 
eveniment, de mare importan
ță în cronica relațiilor de 
prietenie și solidaritate mi
litantă româno-coreene.
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In Pakistan a apărut volumul „DEZARMAREA PROBLEMĂ

VITALĂ A ÎNTREGII OMENIRI" din seria de lucrări

Din gindirea social-politică 
a președintelui României,

M

Nicolae Ceaușescu"
ISLAMABAD 19 (Agerpres). — In Pakistan a apărut, in limba 

nrdu, un volum din seria de lucrări „Din gindirea soeial-politicâ 
a președintelui României, Nicolae Ceaușescu”. Intitu
lat „Dezarmarea — problemă vitală a întregii omeniri” — volu
mul este editat de „International Publishing Institute” in condi
ții grafice deosebite. El reliefează personalitatea de înalt presti
giu internațional și gindirea cutezătoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, scoate in evidență conceptul președintelui Republicii 
Socialiste România în problema dezarmării — chestiune cardina
lă a vieții internaționale contemporane.

Prezentarea oficială a lucrării 
a avut loc la- Rawalpindi, în ca
drul unei manifestări la care au 
participat dr. M.A. Kazi, minis
trul federal pentru știință și teh
nologie. președinte al Academiei 
de științe pakistaneze — care 
semnează și introducerea lucră
rii — Mohammad Ashraf, vice
președintele Asociației de priete
nie Pakistan — România, Mo
hammad Nassim, directorul edi
turii „International Publishing 
Institute”, ziariști, oameni de 
cultură și artă, șefi ai unor mi
siuni diplomatice, un numeros 
public.

Luînd cuvintul cu acest prilej, 
dr. M.A. Kazi și-a exprimat 
profunda apreciere și stimă față 
de opera și personalitatea mar
cantă ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu. „In fapt — a men
ționat ministrul — lucrarea pre
ședintelui României exprimă in-? 
grijorarea omenirii față de cursa 
aberantă a înarmărilor. Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu lan
sează omenirii un apel călduros 
și deosebit de valoros de a 
da dovadă de realism și de a 
acționa, pină nu este prea tîr- 
ziu. in vederea întreprinderii 
unor măsuri efective de curmare 
a cursei înarmărilor, de elimina
re a stărilor conflictuale”. Tra
ducerea în limba urdu a acestei 
importante lucrări, care repre
zintă concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu în problema
tica dezarmării — a subliniat 
ministrul pakistanez — va fi de 
un real folos pentru conștienti
zarea opiniei publice si din Pa
kistan.

„Am citit lucrarea, a spus vor
bitorul. am ințeles-o și am ad
mirat-o, am învățat enorm de

mult din conținutul ei. Am cu
noscut astfel, prin concepțiile, 
sale, un mare ginditor și un pro
motor al acțiunilor pentru de
clanșarea unui proces autentic

lor concrete, consecvente și con
structive întreprinse în vederea 
încetării cursei înarmărilor, în
ghețării și reducerii bugetelor 
militare, armelor și armamen
telor. „Președintele Nicolae 
Ceaușescu — a subliniat vorbi
torul — este un prieten de nă
dejde al Pakistanului”.

„Apariția în Pakistan a noului 
volum consacrat problematicii 
dezarmării în preajma celei de-a 
doua sesiuni a Adunării Gene
rale a O.N.U. consacrată dezar
mării — a relevat, la rîndul său,

de dezarmare generală și totală 
și, în primul rînd, de dezarmare 
nucleară”.

Mohammad Nassim, directorul 
editurii „International Pu
blishing Institute”, a relevat că 
traducerea și publicarea în lim
ba urdu a acestei lucrări repre
zintă un omagiu adus marelui 
om de stat, președintele Nicolae 
Ceaușescu, care și-a consacrat 
întreaga viață cauzei păcii și 
securității internaționale, iniția
tivelor, propunerilor și acțiuni-

ORIENTUL MIJLOCIU
‘ TEL AVTV 19 (Agerpres). — 
Vicepremierul șl ministrul afa
cerilor externe al Egiptului, Ka
mal Hassan Aii, care a sosit 
luni la Tel Aviv, însoțit de 
Boutros Ghali, ministru de stat 
pentru afaceri externe, a fost 
primit In aceeași zi de primul 
ministru al Israelului, Mena- 
hem Begin. în centrul convor
birilor s-au aflat unele proble
me în suspensie între cele două 
țări legate de apropiata retra
gere completă a Israelului 
Sinai, prevăzută pentru 
aprilie.

Intr-o declarație difuzată 
postul de radio israelian și

• tată de agenția U.P.I., vicepre- 
mierul și ministrul de externe 
egiptean a arătat că aproape 
toate deosebirile de vederi 

’fost soluționate.
► La rîndul său. purtătorul 
cuvînt oficial Israelian. Uri Po- 
rat, a declarat că „există motive 
temeinice să se creadă că o so
luție va fi găsită tuturor pro
blemelor înainta de 25 aprilie. 
Cele două părți au prezentat 
pozițiile lor, dar obstacole mai 
rămîn încă”, a spus el, fără a 
furniza alte amănunte, infor
mează Associated Press.
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TEL AVIV 19 (Agerpres). — 
întrevederile premierului israe
lian, Menahem Begin, cu subse
cretarul de stat al 
Walter Stoessel, au luat sfîrșit 
duminică seara, relatează agen
ția France Presse. în cursul 
convorbirilor au fost discutate 
problemele legate de retragerea 
definitivă a Israelului din 
Sinai, prevăzută pentru 25 
aprilie.

Premierul Begin a anunțat că 
guvernul israelian se va întruni 
la 21 aprilie, în ședință extraor
dinară, pentru a examina situ
ația, îin ansamblu, privind so
lutionarea problemelor dintre 
Israel și Egipt, precizează a- 
genția.

S.U.A.
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Mohammad Ashraf, vicepre
ședintele Asociației de prietenie 
Pakistan — România — dobin- 
dește semnificația unui eveni
ment editorial marcant, răspun- 
zind interesului crescînd al opi
niei publice din întreaga lume 
față de activitatea dippmică a 
unui eminent conducător, față 
de prezența sa activă pe arena 
internațională, pusă neabătut în 
slujba idealurilor de pace și pro
gres ale tuturor popoarelor”.

DE PESTE HOTARE
r STIRI-NOTECOMENTăRII-STIRI’NOTE-COMENTARIISURI-NOTECOMENTARII

Președintele Consiliului de Stat
al R.S. Vietnam a primit 
pe ambasadorul României

HANOI 19
Președintele

(Agerpres). — 
_ . _______ Consiliului da
Stat al R. S. Vietnam, Truong 
Chinh, l-a primit pe ambasado
rul României la Hanoi, Ion Me- 
drea, în vizită de rămas bun.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-au transmis tovarășului Tru
ong Chinh un călduros salut 
și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, 
iar poporului vietnamez suc
cese in îndeplinirea hotâririlor 
celui de-al V-lea Congres al 
P.C. din Vietnam.

Președintele Consiliului de 
Stat al R. S. Vietnam a mulțu
mit cordial pentru urări 
rugat

și a 
să se transmită tovarășu-

lui Nicolae Ceaușescu personal, 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român și Guver
nului Rcoublicii Socialiste 
România sincere și profunde 
mulțumiri pentru ajutorul fră
țesc multilateral acordat po
porului vietnamez in perioada 
luptei pentru eliberare națio
nală, precum și după unificarea 
țârii, in munca pentru refacere 
economică și construirea socie
tății socialiste pe pămintul 
vietnamez.

Președintele Truong Chinh a 
dat o înaltă apreciere contri
buției remarcabile a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, eminentă 
personalitate politică, la unita
tea țărilor socialiste, la lupta 
pentru menținerea și apărarea 
păcii, pentru victoria socia
lismului în lume.

sf? REUNIUNEA DE PRIMĂVARĂ 
A UNIUNII INTERPARLAMENTARE

' A '

LAGOS 19 (Agerpres). — în 
capitala Nigeriei s-au încheiat 
lucrările reuniunii de primăvară 
a Uniunii interparlamentare. în 
cadrul dezbaterilor au fost 
examinate, intre altele, probleme 
ale păcii și dezarmării. în con
text contribuția parlamentarilor 
la adoptarea unor măsuri con
crete de către cea de-a doua se
siune specială a Adunării Gene
rale a O.N.U. pentru dezarmare 
și la înfăptuirea acestor măsuri, 
problemele subdezvoltării și in
staurării unei noi ordini econo
mice internaționale, aspecte le
gate de lichidarea colonialismu
lui și lupta împotriva neocolo- 
nialismului, precum și necesita
tea adoptării de măsuri in ve
derea transpunerii grabnice în 
viață a planului O-N-U. privind 
Namibia.

In încheierea dezbaterilor a 
fost adoptată, între altele, o re
zoluție care condamnă ocuparea 
ilegală a Namibiei de către re-

gimul rasist de la Pretoria, ac
tele de agresiune și violență ale 
guvernului minoritar sud-afri- 
can îndreotate împotriva state
lor africane vecine.

spania Măsuri

Centenarul

Nicolae Titulescu
HELSINKI 19 (Agerpres). 

— O expunere despre perso
nalitatea lui Nicolae Titu
lescu a fost prezentată de 
prof. Lauri Lingrcn, pre
ședintele Asociației de prie
tenie Finlanda — România — 
cu prilejul adunării generale 
anuale a asociației. Vorbito
rul a remarcat viziunea și 
politica progresistă ale lui Ni
colae Titulescu, lupta lui 
.pentru rezolvarea tuturor 
problemelor dintro state pe 
calea negocierilor.

Profesorul Lingren a sub
liniat. totodată, continuitatea, 
pe un plan calitativ superior, 
a ideilor de pace, colaborare 
intre națiuni, securitate și 
dezarmare în politica exter
nă a României de azi. El a 
dat o înaltă apreciere activi
tății neobosite desfășurate 
de pre ședințele Nicolae 
Ceaușescu pentru înlăturarea 
pericolului de război, oprirea 
cursei înarmărilor, în primul 
rind a celei nucleare, dezar
mare și destindere, pentru 
creșterea rolului țărilor mici 
și mijlocii în rezolvarea tu
turor problemelor internațio
nale.

A participat ambasadorul 
țării noastre la Helsinki, 
Maria Stănescu.

Ample acțiuni în favoarea păcii1/

împotriva cursei înarmărilor
WASHINGTON 19 (Agerpres). 

— Incepînd de duminică, într-un 
număr de 750 orașe, 350 univer
sități și circa 1 000 școli de pe 
tot cuprinsul S.U.A. 6e desfășoa
ră o vastă campanie de infor
mare a locuitorilor Statelor Uni
te asupra pericolului unui război 
atomic și de mobilizare a opi
niei publice la lupta pentru 
dezarmare și pace. Această cam
panie, care se va desfășura pină 
la 25 aprilie sub genericul ..Săp- 
tămîna punctului zero” (denu
mire simbolică, ce se referă la 
punctul de contact cu solul al 
unei bombe nucleare), a fost 
inițiată de un grup de organi
zații obștești de diferite orien
tări, din 41 de state americane, 
și își propune să acționeze în 
direcția conștientizării opiniei 
publice din S.U.A. asupra pe
ricolelor generate de cursa înar
mărilor. în special a celor 
cleare. In cadrul campaniei vor 
avea loc manifestări de cele 
diverse genuri — marșuri 
păcii, mitinguri, mari 
populare, demonstrații, simpozi
oane, proiecții de filme, expo
ziții, dezbateri etc — avind toa
te ca temă relevarea pericolu
lui generat de competiția mili
tară actuală și a necesității par
ticipării celor mai largi catego-

rii ale populației americane la 
prevenirea războiului și apărarea 
păcii.

nu-

mai 
ale 

adunări

TOKIO 19 (Agerpres). — 
Consiliul japonez pentru inter
zicerea armelor atomice șl cu 
hidrogen a adresat un apel la 
intensificarea mișcării pentru 
pace împotriva războiului și a 
pericolului nuclear, relatează 
agenția T.A.S.S.

în cadrul unei reuniuni lăr
gite a conducerii acestei orga
nizații, au fost examinate acți
unile ce vor fi întreprinse de 
militanții pentru pace din Ja
ponia înaintea desfășurării 
celei de-a doua sesiuni a Adu
nării Generale a O.N.U. consa
crate dezarmării, precum și în 
vederea bunei pregătiri a „Zilei 
naționale a acțiunilor unite 
pentru pace. împotriva războiu
lui”, care va fi marcată în 
întreaga Japonie la 23 mai a.c.

între altele, participanții la 
reuniune au cerut guvernului 
nipon să respecte cu strictețe 
„cele trei principii nenucleare” 
— respectiv obligația Japoniei 
de a nu poseda, de a nu dobindi 
și de a nu produce armele nu
cleare — și s-au pronunțat 
pentru negocierea unor măsuri 
practice de dezarmare nucleară.

TEL AVIV 19 (Agerpres). — 
Greva celor 13 000 de druzi si
rieni din înălțimile Golan, teri
toriu anexat de Israel la 14 de
cembrie 1981, a intrat duminică 
în cea de-a zecea săptămînă. re
latează agenția France Presse. 
începută la 14 februarie ca ur
mare a încercărilor repetate ale 
autorităților israeliene de a le 
impune druzilor sirieni cârtea de 
identitate israeliană, această 
grevă se traduce îndeosebi prin 
boicotarea tuturor instituțiilor 
israeliene.

Blocada militară totală de 40 
de zile stabilită în jurul celor 
patru sate druze din înălțimile 
Golan nu a reușit să pună ca
păt rezistentei populației.

BEIRUT 19 (Agerpres) — Sur
se ale poliției libaneze, citate de 
agenția U.P.I., menționează că. 
în cele șase zile premergătoare 
încetării focului car.e a intrat în 
vigoare, duminică, la Beirut și 
In sudul Libanului, 45 de persoa
ne au fost ucise și alte 60 rănite 
în cursul luptelor violente din
tre milițiile rivale. în cursul 
luptelor au fost folosite artile
ria grea, rachetele și mortierele, 
menționează aceleași surse.

ÎNALTĂ APRECIERE 
A PRODUSELOR RO
MÂNEȘTI PREZENTA
TE LA EXPOZIȚIA DE 

LA BAGDAD
BAGDAD 19 (Agerpres). 

— La Bagdad s-a deschis cea 
de-a cincea expoziție specia
lizată de materiale de con
strucții la care participă pes
te 400 de firme și întreprin
deri din întreaga lume. Din 
tara noastră este prezentă 
întreprinderea de comerț ex
terior „Vitrocim”, care expu
ne materiale de construcții, 
articole și armături sanitare 
și alte produse. Sînt prezen
tate. de asemenea, elemente 
de tîmplărie din lemn ale în
treprinderii de comerț ex
terior „Tehnoforestexport”, 
precum și paluri și furnituri 
comercializate prin „Export- 
lemn".

Standul românesc a fost 
vizitat de Taha Yassin Ra- 
madhan, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului irakian 
și Hassan Aii, vicepremicr 
Si ministrul comerțului, care 
au dat o Înaltă apreciere pro
duselor expuse.

Evoluția conflictului argentiniano- 
britanic privind Insulele Malvine (Falkland)

LONDRA 19 (Agerpres). — 
Purtătorul de cuvînt pentru afa
ceri externe al Partidului Labu
rist, Denis Healey, preconizează 
intr-un interviu acordat ziarului 
„Times”, reluat de agenția 
France Presse — ca, în caz de 
eșec al misiunii secretarului de 
stat al S.U.A., Alexander Haig, 
să se facă apel la bunele oficii 
ale secretarului general al O.N.U.

pentru soluționarea crizei Insu
lelor Malvine.

Sugestiile Iul Healey, lider 
adjunct al laburiștilor, remarcă 
observatorii citați de A.F.P., re
flectă dorința puternică a nu
meroși deputați laburiști de a se 
.evita un conflict armat, deși 
principalul partid de opoziție a 
sprijinit pină acum global poli
tica guvernului conservator față 
de conflictul cu Argentina.

■ Realități din lumea capitalului 1

șomeri pe termen lung
„Dațl-nc un viitor !“ Această revendicare cu aparență de 

■logan, care a figurat pe pancartele purtate de tineri occi
dentali in timpul unor acțiuni de masă organizate in spriji
nul dreptului la muncă, exprimă poate cel mai bine dimen
siunile unui fenomen tot mai prezent in țările capitaliste, 
exprimă poate cel mai bine sentimentul de acută frustrare 
pe care-1 trăiesc mulți tineri din aceste țări, al căror număr 
mi încetează să crească pe listele șomajului.

Tinerii

2 din 5 tineri

fără slujbă
anișase

Herald 
cercuri-

„Pină acum cinci sau 
— scrie International 
Tribune — guvernele și 
le de afaceri vest-europene nu 
recunoșteau că șomajul în rîn
dul tineretului este o problemă 
majoră sau problemă care ar 
trebui tratată în mod separat de 
cea a șomajului in rîndul adul- 
ților. Dar există acum zece mi
lioane de oameni din țările Pie
ței comune fără slujbe, iar per
soanele sub 25 da ani, majorita
tea dintre ele eu puțină sau cu 
nid un fel de experiență în ser
viciu, totalizează mai mult de 40 
la sută din rîndul acestora”. în 
raportul său economic pe 1980— 
1981, Piața comună prevedea o 
recrudescență a șomajului, mai 
ales In rîndul tinerilor care cau
tă o slujbă, dintre care, la sca
ră globală, 50 la sută s-ar putea 
găsi fără nici un fel de post. 
Datele în acest sens completea
ză un tablou cit se poate de edi
ficator : în Franța, Marea Brita-

nie și Olanda tinerii lipsiți de 
slujbe sint de trei ori mai multi 
decît adulții ; in Italia, coefici
entul șomajului in rîndul tineri
lor este de șapte ori mai mare 
decît în rîndul adulților, între 
țările C.E.E. numai R.F. Ger
mania aducînd rata șomajului 
in rîndul tinerilor la nivelul ce
lei din rîndul adulților. Dincolo 
de procente — numai în Marea 
Britanie, unde șomajul în rîn
dul tinerilor este printre cele 
mai acut în Europa, 1,2 milioa
ne de persoane sub 25 de ani 
nu își pot exercita dreptul la 
muncă — se află persoane con
crete, oameni care trăiesc dra
matic această formă a respin
gerii de către societate.

Mr numai o criză

economică, ci și una

politico-morală
De Ia începutul anilor *70 pro

blema șomajului, a posibilității 
de a avea o slujbă „creatoare”.

care să permită Individului 
să-și cîștige viața, satisfăcîndu-i 
în același timp nevoia de creati
vitate a devenit preocuparea 
predominantă a tinerilor din ță
rile occidentale. O preocupare 
tot mai intensă, pe măsură ce 
realitățile au devenit mai dyre. 
In condițiile in care proiecțiile 
statistice ale pieței muncii pen
tru tineri în următorul deceniu 
prevăd o creștere a șomajului, 
în paralel cu degradarea con
juncturii economice internațio
nale, cuvintele-cheie ale vieții 
acestor tineri vor fi — potrivit 
unui studiu elaborat sub egida 
UNESCO — „penurie, șomaj, 
subcalificare, neadecvare între 
slujbă și formația primită, an
xietate, atitudine defensivă, 
pragmatism.” „Anii '80. arată 
același studiu, vor impune noii 
generații o criză materială și 
structurală de incertitudine eco
nomică cronică, adică de priva
țiuni”.

Preocuparea pentru ameliora
rea acestei situații există. O do
vedește faptul că, atit cu prilejul 
unei întîlniri la nivelul Pieței 
comune, cit și al O.E.C.D. (Or
ganizația pentru Cooperare Eco
nomică și 
șomajului 
un accent 
luționării 
„maladie”
Printre cauzele principale ale 
acestui fenomen sint enumerate, 
de regulă, rămînerea în urmă

Dezvoltare) problema 
a fost prioritară. Cu 
deosebit acordat so- 
șomajului juvenil, 

în continuă creștere.

pentru combaterea 
actelor de terorism

Președintele Guvernului Spa
niei, Leopoldo Calvo Sotelo, a 
examinat Împreună cu princi
palii membri ai cabinetului său 
situația creată în urma atacuri
lor teroriste produse în țară în 
ultimele zile — a anunțat un 
purtător de cuvint al guvernu
lui, citat de agenția E.F.E. S-a 
hotărit cu acest prilej ca forțe
le armate să 
la combaterea 
rism, alături 
securitate.

După 
centrală 
centrală
grav avariată de o încărcătură 
explozivă în cursul nopții de 
sâmbătă spre duminică, actul 
terorist lăsînd fără legături te
lefonice 700 000 de abonați.

participe direct 
actelor de tero- 
de efectivele de

cum 
telefonică 

a Madridului

s-a enunțat, o 
din zona 

a fost

Lucrările Congresului Partidului

Social-Democrat din R.F. Germania
BONN 19 (Agerpres). — La 

Milnchen au început, luni, lu
crările Congresului Partidului 
Social-Democrat din R.F. Ger
mania, principalul partener din 
actuala coaliție guvernamentală 
de la Bonn. La congres, care va 
dura cinci zile, participă 400 de 
delegați și reprezentanți ai unor 
partide socialiste și social-de- 
mocrate din diferite țări.

în cuvintul de deschidere, 
Hans-Jiirgen Wischnewski, vi
cepreședinte al partidului, a 
menționat că în centrul dezba
terilor congresului se află pro
blemele privind politica econo
mică și de ocupare a forței de 
muncă, politica de pace și secu
ritate, precum și unele aspecte 
organizatorice.

Prezentînd raportul de activi-

tate al partidului. Willy Brandt, 
președintele P.S.D.. s-a referit 
pe larg la o serie de dificultăți 
social-economice cu cara sa 
confruntă țara.

R. F. GERMANIA — Demon
strație împotriva cursei înar
mărilor, desfășurată la Bonn

PE SCURT
• LA MOSCOVA a fost orga

nizat un simpozion științific ca 
privire la tratamentul 
lor gastroduodenale cu 
sul original 
vanii.

Specialiști 
experimentat 
specialitate __________
mânesc, omologat în U.R.S.S., 
au apreciat calitățile terapeu
tice ale acestuia.

românesc

ulcere- 
produ- 

ulcosil-

sovietici,
in șase clinici de 
medicamentul ro- 

U.R.S.S.,

care au

India este hotărîtă să continua 
cooperarea cu Pakistanul.

STOCKHOLM 19 (Agerpres).
— Un grup de 40 de oameni da 
știință de frunte din Suedia au 
semnat un document prin care 
cheamă la constituirea unei or
ganizații intitulate „Inginerii 
Suediei împotriva armei nu
cleare”. în document se arată, 
între altele, că inginerii și teh
nicienii suedezi au datoria da 
a acționa prin toate mijloacele 
posibile pentru diminuarea ar- 
senaleloi nucleare și ajungerea 
la lichidarea lor completă. 4

(Agerpres). —-
— puternic cen- 
din nord-vestul 

deschis cea de-a /,

LONDRA 19 
La Manchester 
tru industrial 
Angliei — s-a 
doua conferință a reprezentan
ților municipalităților britanice 
care au declarat teritoriile ora
șelor lor „zone denuclearizate". 
Participanții la această reuni
une vor examina probleme 
legate de lupta pentru dezar
marea nucleară a țării, pentru 
preintîmpinarea unei catastrofe 
nucleare — relatează agenția 
T.A.S.S,

Mișcarea pentru crearea de 
^one denuclearizate” in orașe
le britanice, al cărei inițiator a 
fost anul trecut Consiliul mu
nicipal din Manchester, a că
pătat în prezent un caracter de 
masă, cuprinzind deja 170 de 
municipii ale țării.

Președinte al Consiliului Cen
tral al M.S.R.C. a fost reales 
Karel Hoffmann.

GUYANA — imagina dintr-o secție □ noii întreprinderi textile din 
localitatea Sanata

Convorbiri la nivel înalt 
saudito-indiene

Regele Khaled al
Saudi te 
Gandhi,
Indiei, aflată in vizită in această 
țară. Convorbirile Ia nivel înalt 
saudito-indiene au fost consa
crate discutării stadiului rela
țiilor bilaterale și unor proble
me internaționale de interes co
mun, transmite agenția Franca 
Presse.

Intr-o declarație făcută pre
sei, Indira Gandhi a arătat că 
țara sa se pronunță Împotriva 
transformării regiunii Golfului 
într-o zonă de înfruntare inter
națională. Pe de altă parte, 
premierul indian a subliniat că

Arabiei 
a primit pe Indira 
primul ministru al

• LUNI a început Ia Haga 
cel de-al IV-lea Congres al 
Confederației (Vest-) Euro
pene a Sindicatelor (C.E.S.) 
consacrat adoptării unor mă
suri de combatere a șomaju
lui, flagel care afectează 
grav țările vest-europene, in
formează agenția France 
Presse.

Potrivit unui raport dat 
publicității in ajunul deschi
derii congresului și reluat 
de A.F.P., cele 20 de state 
ale căror sindicate sint afi
liate la C.E.S. resimt puter
nic efectele șomajului. Acest 
flagel social nu a incetat să 
se agraveze în cei trei ani 
care au trecut de la prece
dentul congres al C.E.S., des
fășurat in luna mal 1979 la 
Miinchen. Astfel, în țările 
respective există 15 milioane 
de șomeri, cărora Ii se adaugă 
lunar alți 200 000. 
apreciază că, dacă se 
ține acest ritm, țările 
europene vor avea 20 
oane de șomeri in 
1985.

• PREȘEDINTELE NIGE
RIEI, Alhaji Shehu Shagari, a 
cerut Adunării Naționale Bă-i 
acorde noi împuterniciri pentru 
a acționa în vederea eliminării 
actualelor dificultăți economice 
pe care le cunoaște țara, a 
anunțat agenția nigeriana de 
presă citată de agenția A.P.

Calificînd situația drept se
rioasă, președintele Nigeriei a 
arătat că dificultățile economi
ce actuale au drept cauză fap
tul că timp de aproape un de
ceniu economia națională a fost 
susținută de un singur produs 
— petrolul. Nigeria, a spus el, 
are nevoie de a folosi intensiv 
resursele umane și celelalte sur 
se de care dispune țara.

Experții 
men- 
vest- 
mili- 
anul

încheiat

a sistemului școlar, aflat în criză 
de eficiență și de „actualitate”, 
care nu a știut să anticipeze 
transformările în vederea califi
cării profesionale și a nivelului 
de muncă cerute de piață. Se 
recunoaște, de asemenea, că șo
majul, ca fenomen general al lu
mii capitalului, își are cauza in 
menținerea unui sistem produc
tiv care azi nu mai e adecvat 
tendințelor economiei interna
ționale. în încercarea de a apro
funda această analiză, revista 
„Sweden Now” din Stockholm 
asociază crizei economice una 
„politico-morală” : „Am fost 
hipnotizați de aparenta noastră 
prosperitate. Din nefericire, in 
același timp, am încurajat în 
școli atitudinea că munca nu 
este ceva la care trebuie să nă- 
zuiești. Am început să credem 
că locurile de muncă sînt garan
tate. Mulți dintre studenții ab
solvenți au fost absorbiți aproa
pe fără efort intr-un sector pu
blic îmburghezit. Cu timpul in
dustria a fost nevoită să aducă 
de peste hotare forța de muncă, 
iar ulterior, cînd serviciile au 
început să fie mai greu de gă
sit. aceasta a contribuit la creș
terea tensiunii sociale...”

Dintr-un fenomen temporar, 
șomajul s-a transformat într-un 
însoțitor permanent al economi
ei de piață. Aproape toate țări
le membre ale O.E.C.D. au rate 
ale șomajului în rîndurile tine
retului mai mari decît în cazul 
adulților. Disparitate care crește 
și mai mult. Ceea ce are profun
de consecințe pe plan psihic și 
comportamental. Unii experti și 
comisii naționale au observat o 
scădere de încredere a tinerilor 
în instituțiile sociale și politice 
esențiale, sentimente care, în 
timp, pot avea efecte nedorite,

așa cum sublinia dealtfel săptă- 
minalul britanic „Labour Week
ly” cind nota că „Cea mai gra
vă condamnare pentru o socie
tate este să nu poată folosi ener
gia și aspirațiile tinerilor săi”.

Candidați la... așteptare

Presa occidentală relatează nu 
o dată despre situații dramatice 
ale unor tineri a căror principa
lă ocupație a devenit, in ultimii 
ani, căutarea unui loc de mun
că. „Cu citva timp în urmă, spu
ne un activist sindical din Li
verpool existau 69 de candidați 
pentru un post de dactilograf — 
toți intre 18 și 20 de ani, care 
nu mai lucraseră niciodată in 
viața lor”. Birourile de angaja
re din același oraș au înregis
trat recent 51 000 de solicitanți 
de posturi pentru I 000 de pos
turi vacante. Revista vest-ger- 
mană „Stern”, intr-o anchetă 
asupra unor tineri șomeri, al că
ror număr sporește continuu, ci
tează cuvintele unei profesoare: 
„E de necrezut cit de mulți ti
neri din ziua de azi trăiesc la 
periferia societății 1“ Potrivit 
calculelor O.E.C.D., numărul ce
lor aflați în căutarea unui loc 
de muncă va fi, anul acesta, in 
statele membre, de peste 26 de 
milioane. Un mare număr il vor 
reprezenta absolvenții de școli 
și facultăți, sporind astfel rîn- 
durile șomerilor cu diplomă. In 
urmă cu un an, peste 350 000 de 
absolvenți ai școlilor profesio
nale și 100 000 de posesori ai 
unor diplome universitare cău
tau, in Italia, un loc de muncă ; 
fiecare al zecelea absolvent al 
unui institut de învățămînt su
perior din R.F.G. nu-și găsea 
un loc de muncă adecvat ; in

Marea Britanie 240 000 de tineri 
care terminaseră o școală nu 
aveau vreun loc de muncă, iar 
in Japonia doar 70,7 la suta din 
absolvenții învățămîntului su
perior putuseră să-și afle un 
angajament.

Contrar așteptării, școlile și 
universitățile nu-i ajută totdea
una pe tineri 6ă obțină un loc de 
muncă. „Idgea că acești 
ar fi ei înșiși vinovați de 
ția în care se află, intrucît 
accepta muncile ce li se 
este falsă”, scrie Agenția ___
Potrivit unei anchete realizata 
de un institut specializat din 
Niirnberg, tinerii' nu numai că 
nu refuză, dar acceptă cu inte
res munci mult mai puțin atrac
tive, dacă acestea le asigură 
accesul la o viață activă și sta
bilă.

Pentru majoritatea celor care 
ștudiază problema locurilor de 
muncă pentru tineri perspectiva 
nu apare însă deloc promițătoa
re în viitorul imediat, ci dim
potrivă. Șomajul tineretului că
mine in continuare o problemă 
gravă, care afectează însăși 
structura țărilor industrializate. 
In același timp, însă, se poate 
afirma cu toată convingerea că 
tinerii dobîndesc o importanță 
crescîndă ca grup social relativ 
omogen, ale căror aspirații le
gitime pun in evidentă necesi
tatea accelerării unor schimbări 
sociale, economice și culturale 
care să le asigure 
viitor pe care il 
atita vigoare.

• LA FRAGA s-au 
lucrările celui de-al X-Iea Con
gres al Mișcării sindicale revo
luționare din Cehoslovacia.

Congresul — informează a- 
genția C.T.K. — a adoptat o 
hotărire in care sint trasate 
sarcinile sindicatelor cehoslo
vace în lumina hotâririlor celui 
de-al XVI-lea Congres al P.C.C.

• CONDAMNIND spolierea 
bogățiilor naturale ale țării de 
către companiile transnaționale, 
ziarul 
relevă 
„Volta 
„Societă 
Africain” 
însemnate 
a Ghanei.
scrie ziarul, trebuie să ia măsuri 
urgente pentru îngrădirea acti- 

antinaționale a acestor 
străine. Vina pentru 
actuale ale economiei 
subliniază ziarul, o 
întregime corporațiile

ghanez „Daily Graphic” 
că activitatea firmelor 
Aluminium Co” sau 

Comerciale d’Oueat 
au pricinuit pagube 

economiei naționale 
Guvernul ghanez.

vităfii 
societăți 
greutățile 
ghaneze, 
poartă în _ 
transnaționale, a căror activitate 
se extinde tot mai mult în a- 
ceastă țară.

D.

tineri 
situa- 
nu ar 
oferă, 
I.P.S.

tinerilor acel 
reclamă cu
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Tablouri valoroase furate
Poliția italiană a anunțat sustragerea, din Muzeul de artă 

modernă din Torino, a opt tablouri semnate de unii dintre cei 
mai reprezentativi pictori ai secolului XX, intre care supra
realistul italian Giorgio de Chirico. Lucrările, a căror valoare 
este apreciată de experți ca „uriașă", au fost „decupate" de 
răufăcători din ramele lor, pentru a putea fi mai ușor trans
portate.

Descoperiri arheologice
O expediție mongolă de paleontologie a descoperit in pus

tiul Gobi numeroase fosile ale florei și faunei preistorice, 
anunță agenția Monțame. Astfel au fost dezgropate din acest 
adevărat „depozit paleontologic", in straturi relativ apropiate 
de suprafață, oseminte de dinozauri carnivori de acum 100 
milioane ani, pterosauri adaptați la zbor cu membrane avind 
• anvergură de pină la 3—4 metri, broaște țestoase preistorice 
și plante fosile. Totodată, t-au descoperit adevărate colecții de 
insecte preistorice fixate in bucăți de piatră, ceea ce consti
tuie un fenomen destul de rar. Urme de plante imprimate in 
piatră, precum și semințele acestora permit specialiștilor să 
tragă concluzii Interesante asupra ecologiei perioadelor creta- 
eice ți Jurasice. Materialele culese in timpul expediției sint 
triate ji cercetate in laboratoarele Institutului de paleontolo
gie de pe lingă Academia de știință a R.P. Mongole.

Cea mai mare orchestră
din. lume

Vn nou record demn de lucrarea britanică „Guiness Book 
of Records" a fost înregistrat simbătă in orașul Milwaukee 
(Wisconsin). Este vorba de constituirea celei mai mari orches
tre din lume, care a întrunit peste 6 000 de muzicieni sub ba
gheta unui singur dirijor. Mai exact, 6173 de instrumentiști 
conduși de dirijorul Paul Polivnick au interpretat, pe o es
tradă improvizată intr-un parcaj municipal, celebra bucată 
muzicală „Stars and stripes forever" de John Philip Sousa.

In 1964, la Oslo, la un singur concert participaseră 20 000 de 
instrumentiști, dar ei fuseseră conduși de mai mulți dirijori.
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